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Циљ предмета 

Циљ предмета представља упознавање студената са кључним појмовима и концептима спољне политике и 

са основним постулатима и моделима спољнополитичке анализе као засебне дисциплине у оквиру науке о 

међународним односима. Студентима ће бити објашњени основни елементи спољне политике – појам, 

актери, циљеви, средства, стратегије. Биће приказане различите могућности за класификацију ових појмова 

у научном изучавању спољне политике. Нарочити нагласак биће стављен на критичку анализу кључних 

појмова у научном изучавању спољне политике и спољнополитичкој пракси, попут појма националног 

интереса. Појасниће се и анализирати основни модели спољнополитичке анализе који нагласак стављају на 

различите детерминанте спољне политике, како би се појаснило који кључне варијабле утичу на доношење 

спољнополитичких одлука. 

Исход предмета  

Студенти ће бити оспособљени за правилно разумевање и самосталну употребу категоријалног апарата 

научног изучавања спољне политике и основних модела спољнополитичке анализе. Стечена знања и 

способности треба студентима да омогуће да самостално прате, анализирају и тумаче процесе и поступке у 

спољним политикама различитих држава на аналитичким и сличним стручним пословима у државним 

органима (посебно Министарству спољних послова и дипломатско-канзуларним представништвима), 

стручним организацијама за изучавање спољне политике у невладином сектору, пословно-аналитичким 

секторима у корпорацијама и компанијама које учествују на међународном тржишту, консалтинг 

агенцијама и сличним организацијама.  

Осим општих исхода којима се реализацијом наставе на предмету тежи, студенти ће стећи и следећа 

потребна знања и вештине: 1) умеће употребе категоријално-појмовног апарата за анализу спољне 

политике на конкретним примерима на предметима у вишим годинама (попут Спољне политике Србије); 2) 

способност критичког анализирања различитих основних модела спољнополитичке анализе и њихових 

предности и недостатака; 3) стицање знања о основним методолошким поступцима у спољнополитичкох 

анализи и њихова примена на кокретном случају; 4) стицање вештине академског писања и усменог и 

писаног саопштавања резултата истраживања. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

1. Појам и теоријско одређење спољне политике и спољнополитичке анализе; 2. Појам и теоријско 

одређење националног интереса, циљева и стратегија спољне политике; 3. Дипломатска средства спољне 

политике: појам и класификације; 4. Јавнодипломатска и културна средства спољне политике: појам и 

класификације; 5. Економска средства спољне политике: појам и класификације; 6. Војна средства спољне 

политике: појам и класификације; 7. Детерминанте спољне политике: појам и различити теоријски 

приступи; 8. Међународни фактори као детерминанта спољне политике: од неореализма и геополитике до 

неокласичног реализма; 9. Унутарполитички фактори као детерминанта спољне политике: теорија 

демократског мира, јавно мњење и политичка култура као варијабле; 10. Идентитетски фактори као 

детерминанта спољне политике: од социјалног конструктивизма до теорије праксе; 11. Индивидуални 

фактори као детерминанта спољне политике: ограничена рационалност и когнитивни модели; 12. 

Индивидуални фактори као детерминанта спољне политике: модели бирократске политике и 

организационог процеса. 

Практична настава  

Развој сазнајних, комуникативних, истраживачких, аналитичких и вештина критичког мишљења о 

концептима и моделима обрађеним на часовима предавања кроз вежбе на унапред задате и припремљене 

теме из спољнополитичке праксе различитих актера. Током шест организованих часова вежби студенти ће 



усмено представљати план свог истраживања на одређену тему (каснијег семинарског рада) и разговарати 

са колегама у групи и водитељима вежби о предностима и манама оваквог приступа. Потом ће се у групи 

дискутовати и критички анализирати кључни појмови и модели обрађени на предавањима кроз покушаје 

примене на конкретним случајевима које ће водитељ вежби применити као огледне студије, како би 

студенти стекли непосредно исккуство у практичној примени ових модела на конкретним примерима. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 45 Практична настава: 15 

Методе извођења наставе 

предавања, вежбе, представљање нацрта истраживања (семинарског рада); семинарски рад. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

Дискусија на вежбама 10 писмени испит  

Представљање нацрта 

истраживања 
10 усмени испт 50 

Семинарски рад 30 ..........  

семинар-и    

 


